
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΦΤ΢ΙΚΗ Γ΄ΛΤΚΔΙΟΤ 

ΠΡΟ΢ΑΝΑΝΑΣΟΛΙ΢ΜΟΤ 

ΘΔΣΙΚΩΝ ΢ΠΟΤΓΩΝ 
 

ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ: 12 ΝΟΔΜΒΡΙΟΤ 2023 
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ΩΡΑ ΔΝΑΡΞΗ΢: 

 

ΩΡΑ ΛΗΞΗ΢: 

 

OΝOΜΑΣΔΠΩΝΤΜΟ: 

 

ΒΑΘΜΟ΢: 

 

 

ΓΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑΣΑ ΠΔΡΙΟΓΟΤ 

ΝΟΔΜΒΡΙΟΤ 2023 
 

ΣΜΗΜΑΣΑ: 

ΘΔΡΙΝΗ΢ ΠΡΟΔΣΟΙΜΑ΢ΙΑ΢ 

Μαθηηικό Φπονηιζηήπιο 

 

΢ύγσπονο 
 

ΦάσμαGroup 

πποπαπαζκεςή για 

Α.Δ.Ι.  
 

Γπαβιάρ 85 –ΚΗΠΟΤΠΟΛΗ                             50.51.557  50.56.256  

25
ηρ

 Μαπηίος 74 –ΠΛΑΣΔΙΑΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ΢     50.50.658 – 50.60.845 

25
ηρ

 Μαπηίος 111 – ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ                          50.20.990 – 50.27.990 

Ππυηεζιλάος 63  –ΙΛΙΟΝ                         26.32.505 26.32.507                                                                                                    
 



ΘΔΜΑ Α 
΢ηιρ πποηάζειρ Α1-Α5 να γπάτεηε ζηο ηεηπάδιό ζαρ ηον απιθμό ηηρ ππόηαζηρ και δίπλα 

ηο γπάμμα πος ανηιζηοισεί ζηη θπάζη, η οποία ηη ζςμπληπώνει ζυζηά. 

 

Α1. Έλα ζύζηεκα ειαηεξίνπ – ζώκαηνο εθηειεί εμαλαγθαζκέλε ηαιάλησζε. Ζ ζπρλόηεηα 

ηαιάλησζεο ζα κεηαβιεζεί, εάλ κεηαβάιινπκε   

Α) ηε ζηαζεξά απόζβεζεο b. 

Β) ηε ζπρλόηεηα ηεο εμσηεξηθήο πεξηνδηθήο δύλακεο. 

Γ) ηε ζηαζεξά ηνπ ειαηεξίνπ. 

Γ) ηε κάδα ηνπ ζώκαηνο. 

Μονάδερ 4 

 

Α2. Σε κηα θζίλνπζα κεραληθή ηαιάλησζε ε δύλακε αληίζηαζεο έρεη ηε κνξθή Fαλη=-bπ. 

Αξρηθά ε ζηαζεξά απόζβεζεο έρεη ηηκή b1. Σηε ζπλέρεηα ε ηηκή ηεο γίλεηαη b2 κε b2>b1. Τόηε: 

Α) Τν πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο κεηώλεηαη πην γξήγνξα κε ην ρξόλν θαη ε πεξίνδόο ηεο 

παξνπζηάδεη κηθξή κείσζε. 

Β) Τν πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο απμάλεηαη πην γξήγνξα κε ην ρξόλν θαη ε πεξίνδόο ηεο 

παξνπζηάδεη κηθξή αύμεζε. 

Γ) Τν πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο κεηώλεηαη πην γξήγνξα κε ην ρξόλν θαη ε πεξίνδόο ηεο 

παξνπζηάδεη κηθξή αύμεζε. 

Γ) Τν πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο απμάλεηαη πην γξήγνξα κε ην ρξόλν θαη ε πεξίνδόο ηεο 

παξνπζηάδεη κηθξή κείσζε. 

Μονάδερ 4 

A3. Σε κηα ΑΑΤ ην άζξνηζκα ηεο δπλακηθήο θαη ηεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο: 

Α) κεηαβάιιεηαη αλάινγα κε ην ρξόλν. 

Β) είλαη ζηαζεξό, αλεμάξηεην ηνπ ρξόλνπ. 

Γ) κεηαβάιιεηαη πεξηνδηθά κε ην ρξόλν. 

Γ) κεηαβάιιεηαη αλάινγα κε ην ηεηξάγσλν ηεο απνκάθξπλζεο. 

Μονάδερ 4 

 

A4. Ο επηινγέαο ηαρπηήησλ είλαη κηα δηάηαμε ε νπνία απνκνλώλεη θνξηηζκέλα ζσκαηίδηα 

πνπ έρνπλ: 

A) έλα ζπγθεθξηκέλν πειίθν q/m.   

B) έλα ζπγθεθξηκέλν θνξηίν.   

Γ) κηα ζπγθεθξηκέλε κάδα.   

Γ) κηα ζπγθεθξηκέλε ηαρύηεηα. 
Μονάδερ 4 

 

Α5. Γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ κέηξνπ ηεο έληαζεο ηνπ 

καγλεηηθνύ πεδίνπ ζην εζσηεξηθό ελόο ζσιελνεηδνύο 

(πελίνπ) απείξνπ κήθνπο πνπ δηαξξέεηαη από ζηαζεξή 

έληαζε ξεύκαηνο Η, εθαξκόδνπκε ην λόκν ηνπ Ampere, 

επηιέγνληαο ηελ θιεηζηή δηαδξνκή ΑΓΓΔΑ ε νπνία 

πεξηθιείεη Ν ζπείξεο. Τν άζξνηζκα ησλ γηλνκέλσλ 

ΒΓℓζπλζ: 

Α) είλαη κεδέλ κόλν θαηά κήθνο ηεο δηαδξνκήο ΔΑ.  

Β) θαηά κήθνο ηεο ζπλνιηθήο δηαδξνκήο είλαη κεδέλ.  

Γ) θαηά κήθνο ηεο ζπλνιηθήο δηαδξνκήο είλαη -κν ΝΗ.  

Γ) θαηά κήθνο ηεο δηαδξνκήο ΔΑ είλαη κν ΝΗ. 

Μονάδερ 4 



Α6. Για ηιρ εξαναγκαζμένερ ηαλανηώζειρ να σαπακηηπίζεηε ηιρ πποηάζειρ πος 

ακολοςθούν υρ ζυζηέρ ή λανθαζμένερ. 

Α) Ο ζπληνληζκόο είλαη κία αηηία θαηάξξεπζεο θηηξίσλ θαηά ηνπο ζεηζκνύο. 

Β) Ζ αύμεζε ηεο ζπρλόηεηαο ηνπ δηεγέξηε ζπλεπάγεηαη θαη αύμεζε ηνπ πιάηνπο ηεο 

ηαιάλησζεο. 

Γ) Καηά ην ζπληνληζκό ε ελέξγεηα κεηαθέξεηαη ζην ηαιαληνύκελν ζύζηεκα θαηά ην βέιηηζην 

ηξόπν. 

Γ) Αλ f είλαη ε ζπρλόηεηα ηνπ δηεγέξηε, όζν κηθξόηεξε είλαη ε δηαθνξά |f-f0|, ηόζν 

κεγαιύηεξν γίλεηαη ην πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο. 

Δ) Σηηο παιίξξνηεο, ηα λεξά ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο εθηεινύλ εμαλαγθαζκέλεο ηαιαληώζεηο 

ιόγσ δηέγεξζεο από ηηο βαξπηηθέο έιμεηο ηεο Σειήλεο. 

Μονάδερ 5 

 

 

ΘΔΜΑ Β 

 
Β1. Έλαο ηαιαλησηήο εθηειεί θζίλνπζα ηαιάλησζε κε πιάηνο πνπ κεηώλεηαη εθζεηηθά κε ην 

ρξόλν. 

Α) Σην ηέινο ησλ 10 πξώησλ ηαιαληώζεσλ ην πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο έρεη κεησζεί ζην 1/4 

ηνπ αξρηθνύ. Μεηά από αθόκα 10 ηαιαληώζεηο ην πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο ζα ηζνύηαη κε: 

Α)   Α0/8          Β)  Α0/16          Γ)  Α0/32 

 

Να επιλέξεηε ηη ζυζηή απάνηηζη  

Μονάδερ 1 

Να αιηιολογήζεηε ηην απάνηηζή ζαρ 

Μονάδερ 4 

 

Β) Αλ Δ0 είλαη ε αξρηθή ελέξγεηα ηεο ηαιάλησζεο ηόηε κεηά από ηηο 10 πξώηεο ηαιαληώζεηο 

ην έξγν ηεο δύλακεο πνπ αληηζηέθεηαη ζηελ θίλεζε ηνπ ηαιαλησηή ηζνύηαη κε: 

Α)   -Δ0/8          Β)  +Δ0/16          Γ)  -15Δ0/16 

 

Να επιλέξεηε ηη ζυζηή απάνηηζη  

Μονάδερ 1 

Να αιηιολογήζεηε ηην απάνηηζή ζαρ 

Μονάδερ 3 

 

 

B2. O θπθιηθόο αγσγόο αθηίλαο r θαη ν επζύγξακκνο αγσγόο ΚΛ ηνπ 

ζρήκαηνο βξίζθνληαη ζην ίδην επίπεδν κε ηνλ επζύγξακκν αγσγό λα 

απέρεη 2r από ην θέληξν ηνπ θπθιηθνύ αγσγνύ. Ο θπθιηθόο αγσγόο 

δηαξξέεηαη από ξεύκα έληαζεο Η1 κε θνξά αληίζεηε απηήο ησλ δεηθηώλ 

ηνπ ξνινγηνύ θαη ε ζπλνιηθή έληαζε ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ ζην 

θέληξν Μ ηνπ θπθιηθνύ αγσγνύ είλαη ίζε κε κεδέλ. Ο επζύγξακκνο 

αγσγόο δηαξξέεηαη από ειεθηξηθό ξεύκα κε θνξά από ην: 

Α) Κ ππορ ηο Λ και ένηαζηρ Ι2=πΙ1. 

Β) Κ ππορ ηο Λ και ένηαζηρ Ι2=2πΙ1. 

Γ) Λ ππορ ηο Κ και ένηαζηρ Ι2=2πΙ1. 



Να επιλέξεηε ηη ζυζηή απάνηηζη.  

Μονάδερ 2 

Να αιηιολογήζεηε ηην επιλογή ζαρ. 

Μονάδερ 6 

 
 

Β3. Τν ζθαηξίδην ηνπ ζρήκαηνο δηαγξάθεη θπθιηθή ηξνρηά 

αθηίλαο R1 κε γξακκηθή ηαρύηεηα κέηξνπ π1 πάλσ ζε ιείν 

νξηδόληην ηξαπέδη. Τξαβάκε ην αβαξέο ζρνηλί ην νπνίν πεξλά 

από ην ζσιήλα κέρξη ε αθηίλα πεξηζηξνθήο ηνπ ζώκαηνο λα 

κεησζεί ζην κηζό. Θεσξνύκε όηη ζ’ όιε ηε δηάξθεηα ηνπ 

θαηλνκέλνπ δελ ππάξρνπλ ηξηβέο κεηαμύ ηνπ ζρνηληνύ θαη ηνπ 

ζσιήλα. Αλ ην κέηξν ηεο δύλακεο πνπ αζθείηαη ζην ρέξη καο 

όηαλ ην ζθαηξίδην θηλείηαη θπθιηθά ζε ηξνρηά αθηίλαο R1 είλαη 

F1, ην κέηξν ηεο δύλακεο F2 πνπ αζθείηαη ζην ρέξη καο όηαλ ε 

αθηίλα πεξηζηξνθήο R2 κεησζεί ζην κηζό είλαη  

Α) 2F1.                                 Β) 4F1.                               Γ) 8F1. 

Να επιλέξεηε ηη ζυζηή απάνηηζη. 

Μονάδερ 2 

Να αιηιολογήζεηε ηην επιλογή ζαρ. 

Μονάδερ 6 
 

ΘΔΜΑ Γ 

Γύν ζσκαηίδηα ακειεηέσλ δηαζηάζεσλ Σ1 θαη Σ2 έρνπλ κάδεο m1=6·𝟏𝟎−𝟖kg, m2=𝟏𝟎−𝟖kg 

θαη ειεθηξηθά θνξηία q1=q2= -4μC αληίζηνηρα. Τελ ρξνληθή ζηηγκή t0=0 εηζέξρνληαη από 

ζεκείν (Α) ζε νκνγελέο καγλεηηθό πεδίν θάζεηα ζηηο καγλεηηθέο ηνπ γξακκέο. Ζ ηαρύηεηα 

εηζόδνπ γηα ηα δύν ζσκαηίδηα έρεη κέηξν u0=8m/s, ην κέηξν ηεο έληαζεο ηνπ καγλεηηθνύ 

πεδίνπ είλαη B=0,2T θαη ε θαηεύζπλζή ηνπ θάζεηε ζην επίπεδν ηεο ζειίδαο θαη κε θνξά από 

ηελ ζειίδα πξνο ηνλ αλαγλώζηε. Τα ζσκαηίδηα εμέξρνληαη από ην πεδίν από ηα ζεκεία (Ε) 

θαη (Ζ) αληίζηνηρα.  

Η εςθεία x΄x οπιοθεηεί ηο μαγνηηικό πεδίο και εκηόρ αςηήρ ηα ζυμαηίδια δεν δέσονηαι 

κάποια δύναμη. 



 

Γ1. Να ππνινγίζεηε ηελ απόζηαζε (ΕΖ) κεηαμύ ησλ ζεκείσλ εμόδνπ ησλ δύν ζσκαηηδίσλ 

από ην πεδίν. 

Μονάδερ 6 

Γ2. Με πνηα ρξνληθή δηαθνξά ηα δύν ζσκαηίδηα εμέξρνληαη από ην καγλεηηθό πεδίν; 

Μονάδερ 6 

Γ3. Πνην ην κέηξν ηεο κεηαβνιήο ηεο νξκήο γηα ην Σ1 κεηαμύ ησλ ζεκείσλ εηζόδνπ θαη 

εμόδνπ; Πνηα ε κεηαβνιή ζηελ θηλεηηθή ηνπ ελέξγεηα κεηαμύ ησλ ίδησλ ζεκείσλ;  

Μονάδερ 6 

Γ4. Να ππνινγίζεηε ηελ απόζηαζε κεηαμύ ησλ δύν ζσκαηηδίσλ ηε ρξνληθή ζηηγκή πνπ 

εμέξρεηαη από ην πεδίν θαη ην δεύηεξν ζσκαηίδην. 

Μονάδερ 7 

Γίνεηαι π
2
=10. 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Καηαθόξπθν ειαηήξην ζηαζεξάο Κ=100
N

m
 έρεη ην θάησ άθξν ηνπ 

ζηεξεσκέλν ζην δάπεδν. Σην επάλσ άθξν ηνπ ειαηεξίνπ έρεη 

πξνζδεζεί ζώκα Σ1 κε κάδα m1=4 kg πνπ ηζνξξνπεί. Γεύηεξν 

ζώκα Σ2 κε κάδα m2=1 kg βξίζθεηαη πάλσ από ην πξώην ζώκα Σ1 

ζε άγλσζην ύςνο h, όπσο θαίλεηαη ζην ζρήκα. 

Μεηαθηλνύκε ην ζώκα  Σ1 πξνο ηα θάησ θαηά d=
20


m  θαη ην 

αθήλνπκε ειεύζεξν , ελώ ηελ ίδηα ζηηγκή αθήλνπκε ειεύζεξν θαη 

ην δεύηεξν ζώκα Σ2.   

Θεηική θοπά για όλη ηην άζκηζη να ληθθεί ππορ ηα άνυ. 

 

 

Γ1. Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηνπ ύςνπο h ώζηε ηα δύν ζώκαηα λα ζπλαληεζνύλ ζηε ζέζε 

ηζνξξνπίαο ηνπ ζώκαηνο Σ1.  

Μονάδερ 5 

Γ2. Αλ ε θξνύζε ησλ δύν ζσκάησλ είλαη πιαζηηθή, λα δείμεηε όηη ην ζπζζσκάησκα ακέζσο 

κεηά ηελ θξνύζε αθηλεηνπνηείηαη ζηηγκηαία.   
Μονάδερ 5 

Γ3. Να ππνινγίζεηε ην πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο ηνπ ζπζζσκαηώκαηνο.  

Μονάδερ 5 

Γ4. Αλ ηα ζώκαηα Σ1 θαη Σ2 δελ ελώλνληαη κόληκα θαηά ηελ θξνύζε, λα εμεηάζεηε αλ ην 

ζώκα Σ2 εγθαηαιείπεη ην ζώκα Σ1 θαηά ηε δηάξθεηα ηεο ηαιάλησζεο. 

Μονάδερ 5 

Γ5. Να ζρεδηάζεηε ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο δύλακεο επαθήο πνπ δέρεηαη ην ζώκα Σ2 ζε 

βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο ζε ζπλάξηεζε κε ηελ απνκάθξπλζε x από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο. 

Μονάδερ 5 

 

Γίνεηαι g = 10m/s
2
 και οι ανηιζηάζειρ αέπα θευπούνηαι αμεληηέερ. 

Nα θευπήζεηε όηι π
2
=10 και όηι ηόζο ηο ζώμα ΢1 όζο και ηο ζςζζυμάηυμα εκηελούν 

απμονική ηαλάνηυζη με ζηαθεπά επαναθοπάρ ηη ζηαθεπά Κ ηος ελαηηπίος. 

Δπιηςσία!!! 

΢1 

΢2 

h 


